

sb0029 4 180 mtib1031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. november 22. -

- sb0001 tizezer árazógép segíti a kereskedelem munkáját
 sb0002 folyamatosan szállítják a tüzfát
 sb0003 a szöveget új szolgáltatásai
 sb0004 rejtélyes középkori temető pécsett
 sb0005 sajt a tengerentúlra
 sb0006 gépjárművezetőket oktató mentősök
 sb0007 bővülő könyvtári szolgáltatások zalaegerszegen
 sb0008 öntözési mérleg a közép-tisza vidékén
 sb0009 baromfiételek törökszentmiklósról
 sb0010 színházi bemutatók, felújítások decemberben /1. rész/
 sb0011 színházi bemutatók, felújítások decemberben /2. rész/
 sb0012 szovjet pártmunkásküldöttség látogatása
 sb0013 pártküldöttség utazott mexikóba
 sb0014 elutazott hazánkba az azerbajdzsáni szszk küldöttsége
 sb0015 kiosztották a videószemle díjait
 sb0016 borsodi jelentés: elvetették a búzát, betakarították ...
 sb0017 vasárnapi műszak a növényolajgyárban
 sb0018 kiállítás Ligeti Lajos emlékére
 sb0019 500 traktor a csongrádi földeken
 sb0020 kommunista műszakok a borsodi szénbányáknál
 sb0021 hangverseny a képtárban
 sb0022 időjárás-jelentés
 sb0023 hétfői teherforgalom a máv-nál
 sb0024 nszk-beli békemozgalmi küldöttség hazánkban
 sb0025 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0026 üdvözlő távirat /Libanon/
 sb0027 időjárás-jelentés
 sb0028 a duna-európa intézet jubileumi ülése budapesten
 sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Kálmán Sándor

- v é g e -

/mti/ 11. ká
 20.06 221187 1520

ME

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 23.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

hid-rekonstrukciók egyetemi közreműködéssel /1. rész/

1987. november 23. - számításokkal, kísérletekkel, vizsgálati módszerek kidolgozásával, valamint műszerek és berendezések megtervezésével csaknem valamennyi hazai hid, így a budapesti duna-hidak felújításában is részt vesznek a budapesti műszaki egyetem acélszerkezet tanszékének munkatársai. az egyetemi tudományos kutatás gyakorlati hasznosításának egyik legutóbbi példájáról, a lánchid rekonstrukciójával összefüggő munkákról Iványi Miklós, tanszékvezető egyetemi tanár tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta: a lánchid felújításánál két igen jelentős feladatot oldottak meg az egyetemi szakemberek. az egyik a munkálatok előkészítéséhez kapcsolódott: meg kellett ugyanis állapítani, hogy a hid egyik legkritikusabb pontján, a lánckamrában milyen mértékben korródálódtak a lánccsombok a legutóbbi vizsgálat óta. a föld alatt mélyen elhelyezkedő, vastömbökkel lehorgonyzott, kő- és földtömeggel leterhelt, igen nehezen hozzáférhető utolsó láncköteg egyes szemeinek vizsgálatához a tanszéken speciális berendezést terveztek. a szemek közötti mindössze néhány centiméteres hézag méréséből lehetett kiszámítani a szemek vastagságát. így sikerült megállapítani, hogy a korrózió maximum 8-10 százalékos, tehát a megengedett értékhatáron belül van.

ugyancsak a tanszék mérnökei adtak segítséget a hid függesztőrúdjai és keresztartói közötti csavarok átvizsgálásához és cseréjéhez. az előzetes próbaterhelések és számítások elvégzése után

ők szerkesztették meg és gyártották le azt a hidraulikus emelőrendszert, amellyel lehetővé vált minden egyes függesztőrud és keresztartó szétválasztása, illetve az orsók cseréje.

e munkákhoz - különösen a lánckamra vizsgálatához - nélkülözhetetlenek voltak a hid eredeti szerkezetét megőrkítő korabeli dokumentumok. az előzetes anyaggyűjtés során bukkantak rá a műszaki egyetem könyvtárában arra az angol nyelvű kiadványra, amelyet a hid tervezője william tierney clark írt, illetve állított össze. ez nemcsak a hid teljes szerkezeti dokumentációját, hanem építésének részletes történetét és teljes költségvetését is tartalmazza, s így nemcsak műszaki, hanem történeti szempontból is alapmunkának tekinthető. az 1853-ban londonban kiadott könyvből - a mai ismeretek szerint - magyarországon csak ez az egy kiadvány létezik, egy másik példányát a british muzeum őrzi. a kiadvány külön érdekessége, hogy a hid építésének vezetőjét, a majdani alagút tervezőjének nevét a ma használatos formától eltérően, adam clarke-ként említi. /folyt. köv./

kp/mm/li
00.10 231187 2580

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

hid-rekonstrukciók egyetemi közreműködéssel /2. rész/

a lánchídhöz hasonlóan jelentős munkát végeztek-végeznek a tanszék munkatársai a többi duna-hidnál is: szakvéleményeket készítenek, próbateljesítéseket, rendszeres méréseket folytatnak, illetve konkrét részfeladatok megoldásával kapcsolódnak be a rekonstrukciók megtervezésébe, illetve kivitelezésébe.

a szakmával, az ipari gyakorlattal kialakított szoros kapcsolat, egy-egy konkrét feladat megoldása - hangsúlyozta iványi miklós - nemcsak a „felhasználó”, szempontjából előnyös, de tanulságos a további kutató- és oktatómunka számára is: módosíthatja a korábbi számítási és vizsgálati módszereket, elméleti modelleket is. /mti/

kp/mm fr/li jf
00.10 231187 0717

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

korszerűsítik a tudakozót és a telefonos ébresztést

1987. november 23. - a magyar posta tervbe vette a telefonos ébresztés, valamint a cím és telefonszám szerinti tudakozódás korszerűsítését.

az utóbbi két - a világon egyébként egyedülálló - lakossági szolgáltatást jelenleg rendkívül korszerűtlen, nehéz körülmények között végzik a távbeszélő tudakozó és névsorszerkesztő hivatal dolgozói. naponta másfél ezernél is többen tudakozódnak egy-egy telefonszám gazdája, vagy egy adott címen lévő telefon száma után. a több tízezer adatot tartalmazó kartonrendszer csak nehézkösen kezelhető: az itt dolgozóknak egy-egy műszak ideje alatt legalább 5 kilométert kell gyalogolniuk, s több százszor kell megemelniük a kartonokat gyűjtő sulyos dobozokat a kért adatot keresve. a válaszadást - bár gyakorlott kézzel, gyorsan végzik munkájukat a hivatal dolgozói - a mostoha technikai feltételek miatt indokoltan tartják hosszadalmasnak a vonal tulsó végén várakozók.

a posta körülbelül 5 millió forintért két mikroszámítógépet vásárolt a műszertechnika kisszövetkezetétől. ezek több mint 500 ezer információ tárolására képesek. az adatok betáplálása már javában tart. várhatóan jövőre fejeződnek be az előkészületek. a számítógép segítségével a mostaninál jóval gyorsabbá válik a szám- és cím szerinti tudakozódás, a gép alig fele idő alatt megkeresi és kiírja a kívánt adatokat. jóval könnyebb lesz a postai dolgozók munkája, hiszen megszűnik a fizikai igénybevétel: a képernyők előtt ülve, néhány gomb megnyomásával juthatnak a kért adatok birtokába. a számítógépes rendszer előnye lesz az is, hogy az időközben történt változások a korábbinál hamarabb kerülnek a nyilvántartásba.

az ébresztő szolgálat szintén számítógép közreműködésével ujul meg a közeljövőben, várhatóan már a jövő év elején. ezt a szolgáltatást jelenleg naponta 5 ezren veszik igénybe. a gép a jelenlegi manuális munka helyett nyilvántartja, időrendbe sorolja a kéréseket, és automatikusan ébreszti az ügyfeleket, sőt a számlázást is elvégzi.

a távbeszélő szolgáltatások közül a név szerinti tudakozódást már több mint tíz évvel ezelőtt korszerűsítették: mikrofilmen tárolják és arról keresik elő a budapesti és vidéki egyéni és közületi előfizetők adatait. a mostani számítógépes fejlesztés alapokat teremt ahhoz, hogy a későbbiekben ezt a szolgáltatást is továbbfejlesszék. /mti/

bi/mm sl/li jf
00.11 231187 2396

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

husipari fejlesztések

1987. november 23. - a husipari kombinátok, üzemek, amelyek az idén már önállóan gazdálkodnak, olyan fejlesztésekre vállalkoznak, amelyekkel javíthatják a termékek minőségét és bővíthetik az exportálható áruk körét. az integrált állattenyésztési és élelmiszeripari program - amelyet a világbank finanszíroz - az ágazat számára további korszerűsítési lehetőségeket kínál. az üzemek az első hitelszerződéseket már megkötötték.

a fejlesztések olyan nagy vállalatokat érintenek, mint például a gyulai huskombinát, a szekszárdi husipari vállalat, a győr-sopron megyei, illetve a pest-nógrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat. a munkálatok tervezéséhez már hozzáálltak, elsőként a hatósági engedélyeztetéshez szükséges dokumentációk készülnek el. a tervezésnél széleskörű nemzetközi szakmai együttműködés alakult ki; a husipari központ, illetve a vállalatok felkérésére külföldi vállalatok, nagynevű nyugat-európai üzemek, intézetek konzulensi feladatokat látnak el. szakembereik biztosítják a magyar vállalatok által megvásárolt technológiák átadását, a szakmai alapok lerakását. a kiviteli terveket az agrobér és más vállalatok készítik el nemzetközi színvonalon.

a program keretében modern gépekhez is hozzájut a husipar. nyolc vállalat fejleszti ilymódon gépi kapacitását, lehetővé téve a legkényesebb husipari munkák tökéletes elvégzését is. a legjobb gépek kiválasztására a hazai és a külföldi gyártó üzemeket versenyeztették. számos ajánlat érkezett külföldről, hiszen a feladat csábító: nem kevesebb, mint 150 gép szállításáról van szó. a hazai pályázók nemigen jeleskedtek; mindössze egyetlen magyar vállalat vett részt a versenyeztetésben, s az sem tudta elnyerni a megbízatást, volt nálánál előnyösebb külföldi ajánlat.

a gépek, berendezések leszállítására a pápai huskombinát és a baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalat a külföldi gyártókkal a szerződést megkötötte; a korszerű gépek a jövő év első felében érkeznek és felszerelésüket nyomban megkezdik. /mt1/

jf/tr-li jf

00.11 231187 2051

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

javaslatok ifjúsági díjra

1987. november 23. - az állami ifjúsági és sporthivatal javaslatot kér ifjúsági díj adományozására a társadalmi és tömegszervezetektől, a minisztériumoktól, az országos hatáskörű szervektől, a tanácsoktól, a vállalatoktól, a szövetkezetektől és intézményektől, az ifjúsági kollektíváktól.

a díj azoknak a magyar állampolgároknak, valamint kollektíváknak adományozható, akik illetve amelyek kiemelkedő szerepet vállaltak a gyermekek és fiatalok társadalmi életre való felkészítésében, közéleti aktivitásuk kibontakoztatásában, egészséges életmódjuk kialakításában, szervező, irányító, alkotó, köznevelődési, művészeti, pedagógiai és sportvezetői tevékenységükkel hozzájárulnak az ifjúságpolitikai célok megvalósításához. sokoldalúan és eredményesen segítik a fiatalok pályakezdését, termelő munkáját, otthonteremtő törekvéseit.

a díjakat az erre az alkalomra létrehozott társadalmi bizottság véleményének figyelembevételével az áish elnöke ítéli oda. az egyéni díj 30 ezer forint, a kollektíváknak adományozható díj maximális összege 100 ezer forint.

a személyi adatokat tartalmazó részletes indoklással ellátott javaslatokat /maximum 5 gépelt oldal/ 1987. december 31-ig kéri eljuttatni az állami ifjúsági és sporthivatal személyzeti főosztályára /1054, budapest, rosenberg házaspár utca 1./ /mt1/

tr km/li jf

00.12 231187 1371

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

hulladékot tároló aszódon - félmillió köbméter földet mozgattak meg

1987. november 23. - készülnek az aszódi különleges hulladékot tároló telep központi épületei. a műhelycsarnok már tető alá került, most emelik a kezelőépület falait; ez utóbbiban kap helyet a laboratórium, több iroda és a kazánház. a kivitelezők - a beruházás fővállalkozója, a földgép általános mélyépítő vállalat által összehangolt munkával - 90 hektárnyi területet bekerítették. elkészült a saját kutból táplálkozó vízellátórendszer, s a földmunkák zömén is tuljutottak: eddig csaknem félmillió köbméter földet mozgattak meg. a hulladékok egy része acélhordókban, konténerekben kerül majd a leendő telepre, ahol azeket a

szállítmányokat bebetonozzák, gumival szigetelik el, vízzáró agyaggal borítják, amelyre földréteget szórnak, s füvel vetik be. a környezetre veszélytelen hulladékot óriási gödrökbe temetik majd.

az 500 millió forintos beruházás 260 budapesti és pest megyei vállalat, szövetkezet, intézmény évi 10 ezer köbméter hulladékának elhelyezésére nyújt lehetőséget. ezek az anyagok jelenleg jobbára a gyárudvarokat foglalják el, egy részüket szakszerűtlenül tárolják, és emiatt gyakran bűrság is terheli a vállalatot. a tároló a legszigorúbb előírások szerint működik majd, környezetét nem szennyezi. a telepet 100 méter széles erdősávval veszik körül. az első hulladékszállítmányt előreláthatóan jövő év harmadik negyedében fogadhatják. /mti/

kru/la az/li jf
00.12 231187 1464

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

hullámvölgy után - ismét kelendő az ajkai üveg

1987. november 23. - folytatott a hullámvölgyön az ajkai üvegyár, amely az elmúlt év végén kritikus helyzetbe került. a kilábalás egyértelmű jelének tartják, hogy az év végéig sikerül teljesíteniük hat millió dolláros exporttervüket, s jövőévi kapacitásuk jelentős részét már lekötötték a megrendelők. ha lassan is, de visszatérnek a régi dolgozóik; az elmúlt év novemberében és decemberében százheten kikérték munkakönyvüket, mivel a gyár nem tudta őket folyamatosan ellátni munkával. főleg a csiszolók hagyták el az akkor süllyedni látszó hajót, amelyet azután műszaki és gazdasági intézkedések sorozatával sikerült megmenteni. meggyorsítva a tervezést mintegy ezer új mintával bővítették kínálatukat, és a külkereskedőkkel közösen újabb piacokat derítettek fel. az idén első alkalommal szállítottak - mintegy 200 ezer dollár értékben - Japánba, ahonnan a következő évre már félmillió dolláros újabb megrendelést kaptak. javították pozíciójukat a már hagyományos piacokon így Angliában, Kanadában és az USA-ban is.

a gyár exportjának további növekedését tervezi; jövőre már készítményeinek 80 százalékát külföldön akarják értékesíteni. okulva az elmúlt egy év tapasztalataiból a jövőben jobban számolnak a piaci kereslet ingadozásával. tartalék munkaerőbázist szándékoznak kialakítani, azt tervezik például, hogy megkezdik a gyesen lévő és a kisgyermekes anyák rész munkaidős foglalkoztatását. /mti/

bév/az/li jf
00.13 231187 1482

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

rekonstrukció a baranyai állattenyésztésben

1987. november 23. - baranya nagyüzemi állattenyésztésének eddigi legnagyobb rekonstrukciós programját valósítják meg az ország rész termelőszövetkezeti és állami gazdaságai. nem csupán a telepek felújításáról van szó, hanem technológiai váltás is történik; megváltoztatják a tartásmódot és új műszaki környezetet teremtenek az állattenyésztő üzemekben. négy területen várnak alapvető előrehaladást a programtól: gazdaságosabbá válik a termelés, javul az előállított termékek minősége, könnyebb lesz az ott dolgozó emberek munkája és nagyobb védelmet kap a környezet.

az 1990-ig terjedő program harmincnál több állattenyésztő nagyüzemet érint Baranyában. jelenleg tíz sertés- és nyolc szarvasmarhatelep rekonstrukcióján dolgoznak már az építők-szerelők, ezek az üzemek a következő években készülnek el. a tervek szerint további tizenhárom telep felújítása kezdődik meg a mostani tervidőszakban. szakaszosan alakítják át az üzemeket, így még átmenetileg sem kell csökkenteni az állatállományt vagy szüneteltetni a termelést. a felújításhoz az állam támogatást nyújt.

a program elsődleges célja a technológia korszerűsítése, a rekonstrukció emellett jelentős teljesítménynövekedést is eredményez. a sertéstelepek férőhelyeinek gyarapodása folytán évi 4000-5000 tonnával nő a baranyai gazdaságok sertéshús-kibocsátása a következő évek során. a tehenészetekben nem az állomány bővítése a cél, inkább a hozamot kívánják fokozni; az átlagos évi tejhozam 500 literrel emelkedik és 1990-re eléri a 6000 literes szintet. mivel a dolgozók létszáma nem változik, sőt a műszaki háttér fejlesztése nyomán esetleg még csökken is, egyértelműen javul a baranyai állattenyésztő üzemek termelékenységése.

az iparszerű állattenyésztés alapjait 1968. és 1973. között raktár le Baranyában. a másfélmilliárd forintos fejlesztési program során 26 sertéstelep és 35 szarvasmarhatelep készült el a nagyüzemekben. baranya akkor vált az ország egyik legfontosabb állattenyésztő megyéjévé, amely évente 100 ezer tonna húst és 120 millió liter tejet állít elő. a másfél-két évtizede működő telepek azonban erősen elhasználódtak napjainkra: épületeik állaga leromlott, gépi technológiájuk elavult, termelésük megrágult. ez tette szükségessé a rekonstrukciót. /mti/

igó/bné/az/li jf
00.14 231187 2324

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

több rostos gyümölcsle nagykanizsáról

1987. november 23. - korszerűsítette a termelést, növelte gyümölcsfeldolgozó üzemének teljesítményét a nagykanizsai állami gazdaság, a mintegy 25 millió forintos rekonstrukció keretében feldolgozó gépeket, valamint új palackozó gépsort állítottak munkába, így az eddig készített évi egymillió liter rostos gyümölcsle mennyiségét akár az ötszörösére is emelhetik, s nemcsak 5 literes, hanem 7 deciliteres üvegekbe töltve is forgalomba hozhatják terméküket.

a termelés növeléséhez szükséges alapanyag megvan, a gazdaság saját kertjeiben ugyanis több száz hektáron természetesen almát és körtét, őszibarackból és meggyből pedig általában országszerte nagy a kínálat. az e gyümölcsökből készült ivólevek mellett narancsitalt, narancsos koktélt, valamint - piackutatási céllal - szilva- és kajszibaracklé is palackoznak.

a nagykanizsán gyártott gyümölcslevek korábban „sió,” márkanéven kerültek az üzletbe. tagjai voltak ugyanis a márkanévet használó gazdasági társaságnak. ez azonban az idén felbomlott, és a siófoki állami gazdaság licencciját kért a név további használatáért. ezért a zalaiak inkább az önálló márkanév mellett döntöttek, s italaikat - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet jóváhagyásával - kanizsa néven forgalmazzák. az idén, a tervek szerint 300 ezer darab 7 decis és 180-190 ezer 5 literes üvegben jut el az ország minden részébe a nagykanizsai gyümölcsle. /mti/

tas/kné/rj az jf
00.14 231187 1466

--

sb0010 4 150 mtib1010

művese állomás székesfehérvárott

1987. november 23. - művese állomást létesítenek székesfehérvárott; az intézmény - amely a megyei csecsemőotthon elkülönített szárnyában kap helyet - a jövő év második felében készül el. naponta két műszakban hat-hat beteget tud ellátni. a kezeléshez szükséges oldatokat előállító laboratóriumok, valamint fektetőszobák tartoznak majd hozzá. a beruházás előreláthatóan 25 millió forintba kerül; a költségekhez több intézmény, illetve

vállalat járul hozzá. a műszerezést a rolitron műszaki fejlesztő szövetkezet végzi majd el.

a művese állomás átadásával lehetővé válik, hogy a városban kezeljék a fejér megyei akut- és krónikus vesebetegségben szenvedőket, akiket eddig budapestre szállítottak. /mti/
dáv/fné/rj az jf
00.15 231187 0771

--

sb0011 4 150 mtib1011

pécsi diákok akciója a környezetszennyezés ellen

1987. november 23. - környezetvédő megmozdulást szervezett a kisz pécsi városi bizottsága mellett működő egyetemi és főiskolai tanács a mecsekaljai nagyvárosban élők egészségének megóvására. a kezdeményezéshez csatlakozó diákok füstgáz elleni védőmaszkot öltve járták be a különösen veszélyeztetett belvárosi utcákat, és cselekvésre serkentő röpcédulák ezreit osztották szét a kipufogógáz-felhőbe burkolózó gépjárművek vezetői és a gyalogosok között.

az autósokat arra szólították fel, hogy egészségük és idejük kímélése végett legalább a zsufolt belvárosban járjanak gyalog. pécs legforgalmasabb szélvédett csomópontjaiban ugyanis a levegő nitrogén-dioxiddal, korommal és ólommal való szennyezettsége két-háromszorososa, a szénmonoxid koncentráció pedig négy-hatszorososa a megengedettnek. kérték a gépjárműtulajdonosokat a szénmonoxid-kibocsátás ellenőrzésére és beállítására, valamint a piros jelzés alatti várakozás idején motorjuk leállítására. a várandós és a kisgyermekes anyák figyelmét a belváros legszennyezettebb pontjainak elkerülésére hívták fel, s mindenkit felszólítottak pécs zöldterületének megóvására és gyarapítására.

az egészségügyi világszervezet által kezdeményezett „egészséges városok,” elnevezésű mozgalom szellemében szervezett akció folytatásaként a kisz pécsi egyetemi és főiskolai tanácsa a környezetvédelmi együttműködés új lehetőségeit feltáró tapasztalatcserére hívja a közeljövőben a város legnagyobb ipari üzemének vezető szakembereit, hogy megnyerje őket a környezetvédelem támogatására. /mti/

kász/óné/rj az jf
00.15 231187 1620

--

1987.11.23.

sb0012 4 150 mtib1012

uj méhészeti eszközök

1987. november 23. - a méhészek munkájának könnyítésére új eszközök gyártását tervezi a hungaronektár országos méhészeti szövetkezeti közös vállalat. a szakma régi gondján enyhít, hogy sárosi jános budapesti méhész ötlete nyomán speciális kaptárszállító utánfutót fejlesztett ki. méretei olyanok, hogy a méhész egyszerre 65-70 kaptárt szállíthat a helyszínre. nagy az érdeklődés az új eszköz iránt, mivel a kistermelők más árufélék továbbítására is használhatják. az utánfutóra egyébként a kaptárakat sinen gördíthetik fel. a méhek szállításához újfajta konténereket is kialakítottak.

a hungaronektár és a kecskeméti méhész áfész szakemberei kísérletképpen műanyagkaptárakat terveztek, százat el is készítettek belőlük, és néhányat az idei nemzetközi méhészeti világkongresszuson, varsóban bemutattak; már külföldi érdeklődés is van iránta. /mti/

fi/tr/jf/il jf
00.16 231187 0904

--

1987.11.23.

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshír!/
tudományos emlékülés a noszf-ról

1987. november 23. - tudományos emlékülés kezdődött - a magyar történelmi társulat és a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezésében - hétfőn a tit természettudományi stúdióban a nagy októberi szocialista forradalom hatásáról és értékeléséről a korabeli oroszországban, illetve Európában. az ülést balogh sándor egyetemi tanár, a magyar történelmi társulat elnöke, nyitotta meg.

neves történészek, kutatók és tanárok előadásai világítják meg a szocializmus első győztes forradalmának társadalmi-politikai hátterét, képet adnak egyebek mellett arról, hogyan látta akkoriban az 1917-es orosz forradalmat a magyar szociáldemokrácia és a két világháború közötti több hazai politikai csoport, a francia közélet, a finn történetírás és az angol munkásmozgalom. az emlékülésen felidézik a magyar internacionalisták küzdelmeit, és előadás hangzik el arról, hogyan tükröződik a nagy október a magyarországi történelem-tankönyvekben. /mti/

si/il la pr
09.22 231187 1048

--

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshír!/
az építők szakszervezete elnökségének ülése

1987. november 23. - a cement- és mészművek munkájáról és fejlesztéséről készített jelentést tárgyalta meg hétfő délelőtti ülésén az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. az előterjesztésből kitűnt, hogy a beruházások mérséklődését 1983-tól napjainkig 8 százalékkal csökkent az ország cementfelhasználása, ezen belül azonban a lakosság vásárlásai dinamikus módon emelkedtek. ennek megfelelően a vállalat ömlesztett cement helyett többszörös cementet értékesített. jól alkalmazkodott a kereslet szezonális megoszlásához is, bár a téli holt szezonban kényszerű kemenceállításokra is sor került. a hazai gyárak segítséget nyújtottak az importcement szállítási zavarainak áthidalására is. így az utóbbi öt évben alapvetően zavartalan volt az ország cementellátása. /mti/

sb/sr/la pr
10.14 231187 0866

Tm

--

Sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/
 megkezdődött a duna-európa intézet jubileumi ülése budapestben

1987. november 23. - hétfőn a duna intercontinental szállóban megkezdődött - a negyven éve alakult, bécsi székhelyű - duna-európa intézet ülése budapestben.

az intézet, amely a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok fejlesztésével foglalkozik, eddig már négy nemzetközi tanácskozást tartott - a magyar kereskedelmi kamarával együttműködve - budapestben, a kedden befejeződő tanácskozás központi témája: az európai gazdasági kapcsolatok helyzete és távlatai. ennek keretében számos előadás hangzik el a kelet-nyugati gazdasági együttműködés helyzetéről, hazánkban a nemzetközi kereskedelemben, a kooperációs kapcsolatokban betöltött szerepéről, valamint azokról az új feltételekről, amelyek szükségesek a közép-európai gazdasági kapcsolatok fejlesztéséhez. /mti/
 őz/il/sr/il pr

10.15 231187 0856

--

Sb0016 4 130 mtib1017

halálos balesetek

1987. november 23. - a hét végén az országban összesen 105 olyan közúti közlekedési baleset történt, amelynek sérültjei voltak. ezek közül 7 balesetnél halálos áldozatok is voltak, 53 súlyos és 45 könnyű sérüléssel járt.

dobsza külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárját toló óvári ferenc 65 éves nyugdíjast, szentlőrinci lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

egyeken tardi istván 18 éves fűtésszerelő, helyi lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott és egy betonhidnak ütközött. a fiatal ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tardi istván a motorkerékpárt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

zalaegerszegen gyurkó józsef 25 éves gépkocsivezető, szentlőrinci lakos autóbusszal halálra gázolta a kerékpározó dávid antal 63 éves nyugdíjast, helyi lakost. az idős ember a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

Tm

alapon wéber pál 28 éves gépkocsivezető, sárbogárdi lakos személygépkocsival halálra gázolta ács józsef 52 éves rokkantsági nyugdíjast, a baleset körülményeinek tisztázását a rendőrség megkezdte.

Helyi lakost.

kereki külterületén komáromi gábor lászló 38 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival elütötte kulcsár györgy 49 éves alkalmi munkást, nyirgyulaji lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

császártöltés határában a kossuth mezőgazdasági szakszövetkezet marhatelepén molnár józsef 25 éves gépész, helyi lakos egy erőgéppel elütötte bebesi istván 57 éves fűtőt, császártöltési lakost. bebesi istván a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a baleset vizsgálatát.

tiszaszalkán családi házában lipcsei lászló 47 éves foglalkozás nélküli az ágyban dohányzott, elaludt, az ágynevelő meggyulladt. lipcsei lászló és lipcsei gyuláné 83 éves nyugdíjas füstmérgezés következtében a helyszínen meghalt.

a nógrádi szénbányák vállalat kányási aknaüzemében a föld rádólt czene gyula 40 éves vājára, ceredi lakosra. a vājár a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

/mti/

la fr pr
 10.47 231187 2375

--

Sb0017 4 130 mtib1018

pártmunkásküldöttség romániában

1987. november 23. - hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely látogatást tett romániában, élén vincze gáborral, az agitációs és propagandaosztály alosztályvezetőjével.

a látogatás során ismerkedtek a tömegpolitikai munka gyakorlatával, tapasztalataival, megbeszélést folytattak a rádió és a televízió, a pártakadémia, a területi pártszervek és oktatási intézmények vezetőivel. a küldöttséget fogadta gheorghe sprinteriu, az rkp kb póttagja, a kb propagandaosztályának helyettes vezetője.

/mti/ tm/il pr
 11.37 231187 0612

Tm

--

sb0018 4 130 mtib1019

hazánkba érkezett alekszej antonov - megkezdődtek a magyar-szovjet gazdasági tárgyalások

1987. november 23. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett alekszej antonov miniszterelnök-helyettes, a bizottság szovjet társelnöke.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren marjai józsef fogadta, jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a nap során a parlamentben megkezdte munkáját a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 37. ülészsaka. a magyar tárgyaló delegációt marjai józsef, a szovjet küldöttséget alekszej antonov vezeti. a megbeszéléseken áttekintik a két ország pártvezetőinek és kormányfőinek legutóbbi találkozásán és a bizottság előző ülészsakán elfogadott határozatok megvalósításának helyzetét, a gazdasági együttműködés fejlesztésével összefüggő kérdéseket. /mti/

il sl il pr
11.43 231187 1017

-.-

sb0019 4 130 mtib1020

tudományos emlékülés a noszf-ról

1987. november 23. - tudományos emlékülést rendezett - a magyar történelmi társulat és a tudományos ismeretterjesztő társulat - hétfőn a tit természettudományi stúdióban, a nagy októberi szocialista forradalom hatásáról és értékeléséről a korabeli oroszországon, illetve Európában, az ülést balogh sándor egyetemi tanár, a magyar történelmi társulat elnöke nyitotta meg.

neves történészek, kutatók és tanárok az új kutatási eredmények alapján szóltak a szocializmus első győztes forradalmának társadalmi, gazdasági és politikai okairól, hátteréről. képet adtak többek között arról is, hogyan látta akkoriban az 1917-es orosz forradalmat a magyar szociáldemokrácia és a két világháború között több hazai politikai csoport, a francia közélet, a finn történetírás és az angol munkásmozgalom. az emlékülésen felidéztek a magyar internacionalisták küzdelmeit, és előadás hangzott el arról, hogyan tükröződik a nagy október a magyarországi történelem-tankönyvekben.

Tuz

a tudományos ülés résztvevői foglalkoztak a szocialista forradalom győzelmének európa nemzeteire és a korabeli politikai küzdelmekre gyakorolt befolyásával. nagy fontosságot tulajdonítottak a kutatások folytatásának, amelyek nem egyszer új megvilágításba helyeznek alapvető fontosságú jelenségeket is, mint például a nemzeti-nemzetiségi, és a proletár önrendelkezés kérdései az 1917-es szocialista forradalomban és azt követően. /mti/

si fr/ka pr
11.44 231187 1465

-.-

sb0020 4 180 mtib1022

új vasuti felüljáró győrött

1987. november 23. - vasuti felüljárót adtak át hétfőn győrött. a 60 millió forintos költséggel megépített felüljáró a budapest-hegyeshalom közötti vasuti fővonalat íveli át, s a csehszlovák határra vezető 14-es főutat köti össze a győr-székesfehérvár közötti 81-es főúttal. fontos összekötő kapocs győr északi és déli városrészei között is. a hid hossza 42 méter, kétsávos utpályájának szélessége 12 méter. ehhez csatlakozik egy 8,5 méter széles gyalogos és kerékpáros út. /mti/

cser/kz la pr
12.15 231187 0536

-.-

sb0021 4 130 mtib1023

elutazott a kínai gazdasági küldöttség

1987. november 23. - liu ji kínai kereskedelmi miniszter és juhár zoltán belkereskedelmi miniszter az 1988-as magyar-kínai belkereskedelmi választékcseréről szóló jegyzőkönyvet írt alá. a megállapodás értelmében a kölcsönös szállítások értéke eléri a 400 millió forintot.

liu ji, aki medgyessy péter pénzügyminiszternek, a magyar-kínai gazdasági, kereskedelmi és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének meghívására november 16. és 23. között küldöttség élén tartózkodott hazánkban, hétfőn elutazott budapestről. /mti/

sr tm la -ár
14.25 231187 0620

Hly

-.-

sb0022 4 150 mtib1024

nemzetközi sajtótájékoztató a szot-ban

1987. november 23. - baranyai tiber, a szot főtitkára hétfőn sajtótájékoztatót tartott a hazánkban akkreditált külföldi újságírók részére a szakszervezetek országos tanácsa székházában. ismertette a szakszervezeti mozgalom jövőbeni feladatait, vezető testületeinek törekvéseit. hangsúlyozta, hogy a magyar szakszervezetek cselekvően kívánnak résztvenni a gazdasági, társadalmi kibontakozási program végrehajtásában. ehhez szükséges a mozgalom megújítása, a dolgozók érdekeinek a korábbinál következetesebb és határozottabb védelme, képvisellete. fontos a demokratizmus erősítése, a tagság tájékoztatása, a sajtó közreműködésével a mozgalmi munka nyilvánosságának növelése. a nemzetközi kapcsolatokban a magyar szakszervezetek elsősorban az szvsz-ben vállalt feladataik ellátására, a nemzetközi együttműködés erősítésére, a béke megőrzésére törekednek. a tájékoztatón számos kérdés hangzott el.

/mti/

be/tr sl/La -ár

14.27 231187 0968

--

sb0023 4 130 mtib1025

magyar gyorsírók nemzetközi sikere

1987. november 23. - sikeresen szerepeltek a magyar gyorsírók a hét végén weimarban megrendezett nemzetközi gyorsíró versenyen. az ndk műemléki kisvárosában hat nemzet /a bolgár, a cseh, a lengyel, a magyar, az ndk-beli és a szlovák/ képviselőjében 33 kiváló gyorsíró mérte össze tudását.

az egyéni vetélkedésben a legsikeresebben manfred kehner /ndk-a/ szerepelt; a 2. dr. baczony lászló /mti/, a 3. jaroslav konupek /cseh/ lett. a csapatversenyben az első helyen magyarország /dr. baczony lászló, árvayné dani judit - minisztertanács tájékoztatói hivatala, sánta anikó - mti/ végzett, a 2. a cseh válogatott, a 3. az ndk a csapata. a versenyszöveg magyar nyelvű diktálójá szabadiné raj annamária volt, a szöveget soós lászló fordította. /mti/

kj fr/La -ár

14.31 231187 0813

Ally

--

sb0024 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti: enyhe, szelös idő esővel

erős szél, hózáporok és kemény hideg jellemzi északkelet-európa időjárását. hidegebb levegő árasztotta el a lengyel földet, a kárpátok vidékét és a balkán-félszigetet. azokon a területeken felhős az ég és többfelé esik az eső. hatalmas ciklon alakult ki egész nyugat-európa fölött. a légörvény területén esőt adó felhőzónák keletkeznek, amelyek a szárazföld belső területei felé haladnak. ugyanakkor enyhe léghullámok is érkeznek a földközi-tenger felől. ezért nálunk is enyhe lesz az idő, de felhősödés, valamint eső is várható.

vasárnap országunk nagy részén, pontosabban a dél-dunántulon a duna vonalában és attól keletre borult idő volt és sok felé esett az eső. a mátrából havazást jelentettek. a dunántul nagy részén 4-8 órát sütött a nap. többfelé megerősödött az északi szél. a hőmérséklet csúcserőke 4 és 10 fok között volt. hétfő éjszaka lassan megszűnt a csapadék, és sokfelé kiderült az ég. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége az elmúlt 24 óra alatt csapadéknym és 7 mm között volt. hajnalra 3 és -3 fokig hűlt le a levegő, de a borszönyben -4 és -6 fokot is mértek. helyenként köd keletkezett. délelőtti az ország nagy részén napos. kisebb körzetekben felhős idő volt. eső nem esett. a hőmérséklet 11 órára 2-7 fokig emelkedett.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,5 fok volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

változóan felhős idő várható. kedden dél-nyugat felől gyakran megnövekszik a felhőzet és főként a dunántulon egyre többfelé elered az eső. hajnalban többfelé párák lesz a levegő, helyenként köd képződik. a déli szél holnap sokfelé megerősödik és elsősorban a dunántulon viharos széllelkések is előfordulnak. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1 és 6 fok között, észak-keleten -2 fok körül alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8 és 13 fok között várható. /folyt. köv./ kf/sl er -ár

14.52 231187 2270

Ally

--

sb0025 4 150 mtib1028

közzé tették a január 1-jei árváltozásokat

1987. november 23. - a belkereskedelmi minisztériumban elkészítették a január 1-jén életbe lépő árváltozások alapjául szolgáló árindex-listát, amely több ezer termék nagy- és kiskereskedelmi árváltozásának mértékét tartalmazza. a listát a magyar közlöny 52. számában tették közzé. a fogyasztási cikkek 80 százaléknak megváltozik az ára; a változások háromnegyed része áremelkedés.

a hazai és import szén, a propán-bután gáz, a tüzelő olaj, a gázolaj, valamint a benzin január 1-je után is a jelenlegi áron lesz kapható. az építőanyagok közül a hazai beton- és vasbeton-termékek 17,5, a darabos és oltott mészkő 22,5 százalékkal lesz drágább.

a magyar gyártmányú háztartási villamos fűtő- és hűtőkészülékek, villanybojlerek, hőtárolós kályhák, világítótestek, rádiók, tévék, magnók ára változatlan marad, a szocialista importból származó készülékek 5-18, a tőkésimport-termékeknek ez a csoportja pedig 13-26 százalékkal fog többé kerülni. a hazai kerékpárok ára nem változik, a motorkerékpároké, mopedeké, robogóké átlagosan 1 százalékkal csökken, az import kétkerekű járművéké 6-13 százalékkal növekszik.

a háztartási vegyiáruk átlagosan 4,9 százalékkal kerülnek majd többé, viszont a kozmetikai és testápolási cikkek 4,6 százalékkal olcsóbbak lesznek.

a hazai butorok ára átlagosan 2,6 százalékkal növekszik, de a gyermekbutorok közül az ágy és az étetősék több mint háromszor, a járóka csaknem négyszer annyiba kerül majd, mint most.

a felnőtt lábbelik átlagos ára 12,4 százalékkal csökken, a gyermekpapucsok, cipők, csizmák azonban 10-93 százalékkal drágulnak. ugyancsak jelentősen emelkedik - átlagosan a jelenleginek kétszerese lesz - a csecsemő ruházati cikkek, s 7,2-15,4 százalékkal nő a gyermek alsóneműk ára. a fonalak, a méterárúk és a felnőtt konfekció-termékek átlagosan 10 százalékkal lesznek olcsóbbak. ugyancsak kevesebbe kerül a rövid- és divatáru.

az élelmiszerek és élvezeti cikkek közül az étolaj, a margarin, a pörkölt kávé, a csokoládé, a szeszes italok és a hazai cigaretták ára nem változik. az ételkonzervek egy része olcsóbb, a hussal készültéke valamivel drágább lesz mint eddig, az árváltozás mértéke

Slgy

0,7 százalékos csökkenéstől 6,4 százalékos emelkedésig terjed. lényegesen - 35-52 százalékkal - növekszik viszont a békonzervek ára, s 21,8 százalékkal drágulnak az alkoholmentes üdítőitalok.

huszonnégy termékcsoporthat az árhatóság a későbbiekben árjegyzékben teszi közzé. /mti/

mg/La sl/Li -ár
14.54 231187 2529

--

sb0026 4 130 mtib1029

megemlékezés a karancslejtősi bányászfelkelésről

1987. november 23. - hétfőn nógrádban megemlékeztek az 1944. november 23-án kirobbant karancslejtősi bányászfelkelésről és annak mártírjairól. az esemény és a hősök emlékéért hirdető obeliszknél a politikai és a társadalmi szervezetek helyi vezetői, a helyi és a környékbeli bányák képviselői helyezték el az emlékezés és a kegyelet virágait.

a szovjet hadsereg csapásai előtt menekülő német csapatok és nyilaskeresztes egységek vezetői novemberben elrendelték a karancs-völgyi községek kiürítését. mintegy háromszáz bányász, tiltakozva a parancs ellen, az aknaüzem mélyébe húzódtak; csatlakozott hozzájuk egy szakasznyi magyar katona is. az ellenállás fegyveres letörése után hét bányászt és katonát kivégeztek. a felkelők egy kisebb csoportja kitört a bekerítésből, és a karancs erdőségeiben partizánként harcolt tovább. /mti/

csiz/má kz/kö -ár
14.58 231187 0912

07

--

sb0027 4 180 mtib1030

hármás ikrek születtek győrött

1987. november 23. - hármás ikrek születtek hétfőn a győr-sopron megyei kórházban. futó Lászlóné 34 éves enesei lakos hozta világra az 1240 grammos lászlót, az 1400 grammos andreát és az 1130 grammos csabát a terhesség 32-dik hetében, a kicsiket a koraszülött-osztályon kezelik, állapotuk kielégítő. édesanyjuk jól van. /mti/

mzs kz/kö -ár
15.00 231187 0385

--

sb0028 4 150 mtib1031

vasas-akadémia

1987. november 23. - hétfőn, a vasasszakszervezet székházában kétnapos vasas-akadémia kezdődött, amelyen a kohászatban, a gépiparban és a villamosenergia-iparban működő vállalatok 400 szakszervezeti tisztségviselője vesz részt.

a tanácskozás első napján csehák judit, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes szociálpolitikai feladatokról tartott előadást, berecz frigyos miniszterelnök-helyettes a kormány stabilizációs és kibontakozási munkaprogramjának ágazati feladatairól, az áru- és piacviszonyokról, a tulajdonformákról szolt, s elmondta, hogy mit várnak a gazdasági vezetők a belső vállalkozások elterjedésétől, valamint a külföldi működő tőke bevonásától. rózsza józsef, az állami bér- és munkaügyi hivatal főosztályvezetője az ipari szerkezetátalakítás emberi tényezőiről szolt, részletesen elemezte a tervezett bérreform előkészületeit, a jövőre bevezetendő bérklub feltételrendszerét, és kifejtette véleményét több időszerű foglalkoztatáspolitikai kérdésről.

kedden a tanácskozás második napján egyebek között a politikai intézményrendszer tervezett változásairól hangzanak el előadások, majd konzultációt tartanak aktuális szakszervezeti feladatokról.

/mti/
sz/il sr/kö -ár
15.05 231187 1251

--

sb0029 4 130 mtib1032

kubába utazott a magyar néphadsereg művészegyüttese

1987. november 23. - kéthetes vendégszereplésre hétfőn kubába utazott a magyar néphadsereg vörös zászló érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese a kubai forradalmi fegyveres erők meghívására.

az együttes legutóbb 17 esztendővel ezelőtt lépett fel a szigetország közönsége előtt, a mostani turnén a program szerint havannában és varaderoóban nyolc alkalommal ad műsort a száztagu katonatársulat. az együttes kórusa, tánckara, népi és folk-zenekara, valamint énekes szólistái a vendégszereplésre összeállított produkciókban izelítőt adnak a magyar katonák életét bemutató ének- és táncművekből, s a kubai közönség válogatást láthat a magyar folklórkinccs remekeiből. /mti/

gn/li km/li -ár
15.05 231187 0757

--

sb0030 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

változóan felhős idő várható, eső nélkül. éjszaka erősen párás lesz a levegő. a déli szél fokozatosan megélénkül. a hőmérséklet késő este 4 fok, kedd hajnalban 3 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

eleinte tulnyomóan borult idő várható ismétlődő esőkkel. az időszak második felében a felhőzet felszakadozik, a csapadékhajlam csökken. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 3 és 8 fok, az időszak végén -2 és 3 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 7 és 11 fok, majd 5 és 10 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 230 cm, a víz hőmérséklete 6,2 fok.

/mti/
kf/sl er -ár
15.06 231187 0934



--

sb0031 4 150 mtib1034

megkezdődött a duna-európai intézet jubileumi ülése budapesten /1. rész/

1987. november 23. - hétfőn, a duna intercontinental szállóban megkezdődött a 40 éve alakult, bécsi székhelyű duna-európai intézet ülése budapesten. az intézet, amely a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok fejlesztésével foglalkozik, eddig már négy nemzetközi találkozót tartott - a magyar kereskedelmi kamarával együttműködve - budapesten.

a kétnapos tanácskozás központi témája: az európai gazdasági kapcsolatok helyzete és távlatai. az ülést osztrák részről wilhelm hendricks, az intézet elnöke, magyar részről beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke nyitotta meg. különösen fontosnak tartották magyarországot és ausztria eddig is kiemelkedően jó kapcsolatainak további ápolását, a kereskedelmi forgalom növelését, a kooperációs kapcsolatok bővítését, vegyes vállalatok alapítását. a kooperáció fejlettebb formái, a közös érdekeltségen alapuló vállalkozások főként az utóbbi években váltak jelentőssé. ma már a hazánkban működő több mint 100 vegyes vállalat közül huszban érdekeltek osztrákok, 30 magyar vállalat pedig ausztriában tevékenykedik közös vállalati formában. elhangzott az is, hogy a magyarországi termékstruktúra-váltás meggyorsításától egyebek között azt is várják az osztrák partnerek, hogy az együttműködés szorosabbá válik, és sikerrel léphetnek fel a harmadikpiacon korszerű, új termékekkel.

heinrich neisser, az osztrák kancellári hivatal minisztere előadásában kitért arra, hogy az elmúlt 10-15 esztendő alatt a politikusok rendszeres kapcsolata mellett egyre erőteljesebb a műszakiak és a kultúrával foglalkozó szakemberek tapasztalatcseréje, de az együttműködésnek még mindig akadnak kiaknázatlan területei. igaz ez annak ellenére is, hogy éppen legutóbb került sor olyan jelentős egyezmények aláírására, mint amilyen a bős-nagymarosi erőmű építéséről kötött egyezmény, vagy a magyar kohászat korszerűsítését segítő együttműködési szerződés. a miniszter hangsúlyozta: mind ausztria, mind magyarországot kormányai hasonló gazdasági gondokkal küzdenek, ausztriában is egy új adórendszer bevezetése, a gazdaság modernizálása a legközelebbi teendő. ezért kiemelt figyelemmel kísérik a magyarországi reformintézkedéseket, s ezektől azt remélik, hogy a két országban végbemenő korszerűsítés eredményeként a magyar-osztrák gazdasági kapcsolatok tovább szélesednek.

a tanácskozás résztvevői előadást hallgattak meg egyebek között a magyar gazdaságirányítás korszerűsítéséről, valamint azokról a törekvésekről, amelyek a nemzetközi munkamegosztásba való erőteljesebb bekapcsolódást szolgálják. /folyt. köv./

őz/la sr/kö -ár
15.11 231187 2648

sb0032 4 150 mtib1035

megkezdődött a duna-európai intézet jubileumi ülése budapesten /2. rész/

a modernizáláshoz, a nagy teljesítményű gépek, az újszerű technológiák és a jó minőségű alapanyagok mellett gyors és pontos információáramlásra is szükség van. a külgazdasági kapcsolatok bővítésének éppen ezért a jövőben a jelenleginél is nagyobb szerep jut - hangzott el a konferencián. /mti/

őz/la sr/kö -ár
15.13 231187 0470

-.-

sb0033 4 150 mtib1036

a cementipar fejlesztéséről tárgyalt a szakmai szakszervezet elnöksége /1. rész/

1987. november 23. - az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége hétfői ülésén áttekintette a cement- és mészművek gazdálkodásának és fejlesztésének helyzetét. kolta imre vezérigazgató tájékoztatta a testületet az iparág fejlődéséről és további terveiről.

kifejtette, hogy a piaci helyzet kedvezőtlen alakulása, elsősorban a beruházások mérséklődése miatt 1983-tól napjainkig 8 százalékkal csökkent az ország cementfelhasználása, de ezen belül a lakossági vásárlások dinamikusan emelkedtek. ezért a vállalat az ömlesztett cement rovására növelte a saját ház-építkezéseknél használt zsákolt cement arányát. alkalmazkodott továbbá a kereslet szezonális változásaihoz. így éves cementforgalmának nagy részét a nyáron értékesítette, a téli holtszében pedig visszafogta a termelést, esetenként átmenetileg kemencéket is leállítottak. a hazai cementgyárak sok segítséget nyújtottak az import cement szállítási zavarainak áthidalásához is. ezért az elmúlt öt évben alapvetően zavartalan volt az ország cementellátása. az utóbbi hónapokban sokat tettek a felvásárlás okozta hiány mérséklésére, így december végéig 350-400 ezer tonna cementtel többet adnak az országnak, mint tavaly.

a vállalat gazdálkodásában különösen fontos az energiatakarékosság, mert a cementipar egymaga az építőanyagiparban felhasznált összes energia majdnem 40 százalékát fogyasztja el. a környezetszennyeződés és az energiapazarlás miatt leállították a tatabányai gyárban a klinkerégetést és a cementgyártást. egyúttal gondoskodtak a gazdaságosan dolgozó gyárak berendezéseinek

fokozottabb kihasználásáról, s ezért igénycsökkenés esetén a gazdaságtalan üzemekben mérsékeltek a termelést. a korszerű üzemeknél 30 százalékkal több energiát fogyasztó váci cementgyár rekonstrukciójának megkezdését is az energiapazarlás megszüntetése és egyúttal a környezet - a dunakanyar és a nagymarosi vízlépcső térségének - fokozottabb védelme tette szükségessé. a mintegy 4,5 milliárdos beruházásból az idén várhatóan 250 millió forint értékű munkát végeznek el az építők. a távolabbi elképzelések szerint a következő tervidőszakban megkezdődik a lábattani cementgyár és mészüzem korszerűsítése is. a termékszerkezet átalakítására kidolgozott terveik szerint pedig felkészülnek újabb tevékenységekre, egyebek között daraboskő, zuzalék és kőliszt, valamint beton és betontermékek előállítására is. /folyt.köv./

sb/kö/ka
15.19 231187 2511

--

sb0034 4 150 mtib1037

hűtőház nézsán

1987. november 23. - ötven vagon befogadóképességű hűtőtárolót adtak át hétfőn a nógrád megyei nézsán, a május 1. termelészövetkezetben. az óránként 2,8 tonna teljesítményű mélyhűtő berendezéshez kapcsolódó hűtőház most érte el teljes kapacitását, de részlegesen már több hónapja működött. így már ebben az évben arra számítanak, hogy az itt tárolt gurulós málna exportja révén mintegy 35 millió forint bevételre és nyolcmillió forint nyereségre tesznek szert, a következő években pedig reális kilátás van arra, hogy a hűtőházi bevétel elérje az 50 milliót, s a nyereség meghaladja a 15 millió forintot.

a 85 millió forintos hűtőházi beruházást 15 millióval támogatta a pénzügyminisztérium, az osztrák technológiai berendezések lízingjéhez pedig a central-european international bank ltd nyújtott anyagi fedezetet. a beruházás költségei várhatóan négy év alatt megtérülnek. /mti/
csiz/má st mz -ár

15.19 231187 0933

--

sb0035 4 150 mtib1038

a cementipar fejlesztéséről tárgyalt a szakmai szakszervezet elnöksége /2. rész/

a szakszervezet elnöksége megállapította, hogy a vállalat jól alkalmazkodott a változó piac követelményeihez. a testület különösen nagyra értékelte a vállalati dolgozók szociális ellátásában, üdültetésében, lakásépítési támogatásában elért eredményeket. ugyanis évente 1600 dolgozót üdültetnek belföldön, 260-at pedig külföldön, valamint 20-25 millió forint kamatmentes kölcsönrel járulnak hozzá a lakáskörülmények javításához. a testület egyetért azzal a vállalati elhatározással is, hogy a következő években is fenn kívánják tartani a szociális ellátás jelenlegi színvonalát. /mti/

sb/kö sr ka -ár
15.20 231187 0695

--

sb0036 4 180 mtib1039

századik születésnap

1987. november 23. - századik születésnapját ünnepelte hétfőn ambrusch tamás a győr-sopron megyei bezenyén. a község és a helyi termelészövetkezet vezetői a nevezetes nap előestéjén, vasárnap köszöntötték, hétfőn pedig családi körben ülték meg a centenáriumot két gyermekével, három unokájával, két dédunokájával és népes rokonságával. /mti/
cser st mz -ár

15.44 231187 0392

07

--

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/
 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 1987. november 23.

hivatalos devizaárfolyamok
 érvényben: 1987. november 24-től

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8521,02	8529,55	8538,08
ausztrál dollár	3252,80	3256,06	3259,32
belga frank	136,22	136,36	136,50
dán korona	739,68	740,42	741,16
finn márka	1161,92	1163,08	1164,24
francia frank	840,04	840,88	841,72
holland forint	2535,38	2537,92	2540,46
ír font	7579,83	7587,42	7595,01
japán yen /1000/	353,20	353,55	353,90
kanadai dollár	3623,07	3626,70	3630,33
kuvaiti dinár	17118,84	17135,98	17153,12
norvég korona	740,20	740,94	741,68
nszk márka	2853,82	2856,68	2859,54
olasz lira /1000/	38,72	38,76	38,80
osztrák schilling	405,30	405,71	406,12
portugál escudo	35,05	35,09	35,13
spanyol peseta	42,22	42,26	42,30
svájci frank	3476,40	3479,88	3483,36
svéd korona	787,06	787,85	788,64
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4748,77	4753,52	4758,27
ecu /közös piac/	5886,66	5892,55	5898,44

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
 változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak
 érvényben. /folyt.köv./

kf/kö sl -ár
 15.45 231187 1427

--

sb0038 4 150 mtib1041

háztartási és vas-edény áruház salgótarjánban

1987. november 23. - új háztartási- és vegyiróru, valamint
 vas-edény áruház nyitott hétfőn salgótarjánban a nógrádker
 iparcikk kereskedelmi vállalat, a csaknem 1,500 négyzetméter
 alapterületű áruház 160 millió forint értékű árukészlettel várta
 vásárlókat, a 30 millió forintos költséggel kialakított bevásárló
 központ évi forgalmát 110 millió forintra tervezték. /mti/
 csiz/kz mz -ár

15.45 231187 0447

--

sb0039 4 150 mtib1042

kitüntetés /martin ferenc/

1987. november 23. - a népköztársaság elnöki tanácsa martin
 ferenc nyugalmazott nagykövetnek, a szot volt titkárának 75.
 születésnapja alkalmából, több évtizedes kiemelkedő munkája
 elismeréséül a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.
 a kitüntetést hétfőn gáspár sándor, a szot elnöke adta át. /mti/
 tr sl/li -ár

15.47 231187 0368

--

sb0040 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
 érvényben: 1987. november 24-től 27-ig

p é n z n e m

	vételi árf. 100 egys.	eladási ft-ban
angol font	8273,66	8785,44
ausztrál dollár	3158,38	3353,74
belga frank	132,27	140,45
dán korona	718,21	762,63
finn márka	1128,19	1197,97
francia frank	815,65	866,11
görög drachma a/	32,48	34,48

07

holland forint	2461,78	2614,06
ír font	7359,80	7815,04
japán yen /1000/	342,94	364,16
jugo. dinár /1000/	34,55	36,69
kanadai dollár	3517,90	3735,50
kuvaiti dinár	16621,90	17650,06
norvég korona	718,71	763,17
nszk márka	2770,98	2942,38
olasz lira /1000/	37,60	39,92
osztrák schilling	393,54	417,88
portugál escudo	34,04	36,14
spanyol peseta	40,99	43,53
svájci frank	3375,48	3584,28
svéd korona	764,21	811,49
usa dollár	4610,91	4896,13
ecu /közös piac/	5715,77	6069,33

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ kf/kö sl -ár
15.48 231187 1185

-.-

sb0041 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 23. - a környező országok határmenti körrzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

délnyugat felől beborul az ég és sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 6-11 fok, szerdán hajnalban 1-6 fok.

csehszlovákia:

délnyugat felől gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, és egyre több helyen várható eső. a hőmérséklet kedden kora délután 6-11 fok, szerdán hajnalban 0-5 fok.

szovjetunió:

változóan felhős, párás idő várható, az időszak második felében szórványosan esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban -1 és 4 fok.

U

románia:

változóan felhős idő várható, szórványosan kisebb esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 5-10 fok szerdán hajnalban 0-5 fok.

jugoszlávia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható sokfelé eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 8-13 fok, szerdán hajnalban 2-7 fok. /mti/

kf/sl er -ár
16.08 231187 1089

-.-

sb0042 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 23. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	9 fok,
london	8 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	5 fok,
varsó	3 fok,
leningrád	-2 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	4 fok,
prága	4 fok,
bécs	8 fok,
róma	12 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	11 fok,
bukarest	4 fok,
szófia	6 fok,
athén	16 fok.

/mti/ kf/er sl -ár
16.15 231187 0874

U

-.-

sb0043 4 130 mtib1046

halálos közlekedési baleset

1987. november 23. - súlyos baleset történt szerencs közelében. kék györgy 39 éves művezető, sárospataki lakos személygépkocsijával egy álló teherautóba rohant. árvai istván 41 éves teherfuvarozó kisiparos, tiszanagyfalui lakos kivilágítatlan járműve műszaki hiba miatt vesztegelt az út szélén. az ütközést követően a személyautó átvágódott az út bal oldalára és egy szembeől érkező kocsival karambolozott. a baleset következtében kék györgyné 33 éves előadó és varga sándorné 38 éves előadó, sárospataki lakos a helyszínen meghalt. kék györgy és másik három utasa könnyű sérülést szenvedett. a másik személygépkocsi vezetője súlyosan megsebesült. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/
gn/li km/li ká
16.39 231187 0777

--

sb0044 4 150 mtib1047

román delegáció látogatása

1987. november 23. - a hazafias népfrent országos tanácsa meghívására hétfőn hazánkba érkezett és megkezdte tárgyalásait a román szocialista demokrácia és egység frontja delegációja constantin nita alelnök vezetésével. /mti/
km mz ká

17.16 231187 0277

--

sb0045 4 160 mtib1048

jászsági néptáncosok az nszk-ban

1987. november 23. - nszk-beli vendégszereplésre utazott hétfőn a jászberényi kamara néptáncgyűttes. a jászsági táncosok két hétfőig tartó turnéjukon wuppertalban, hamburgban és düsseldorfban lépnek fel. /mti/
laz st mz ká
17.17 231187 0269

--

sb0046 4 130 mtib1049

miroslav válek kitüntetése

1987. november 23. - az elnöki tanács miroslav váleknek, a szlovák szocialista köztársaság kulturális miniszterének, a magyar és a szlovák nép közötti kulturális kapcsolatok elmélyítése érdekében kifejtett tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetését hétfőn trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. az eseményen jelen volt köpeczi béla művelődési miniszter, barity miklós külügyminiszter-helyettes, valamint ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

li gyö km/li ká
17.24 231187 0685

GS

--

sb0047 4 130 mtib1050

magyar internacionalisták az októberi forradalomban csapatjáték döntője

1987. november 23. - a haditörténeti intézet és muzeumban megrendezett fővárosi döntővel véget ért a magyar internacionalisták az októberi forradalomban című csapatjáték, amelyet fél évvel ezelőtt hirdetett meg budapest általános iskolás tanulóinak a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a fővárosi tanács, a hazafias népfront és a magyar uttorók szövetsége.

az októberi forradalom győzelmének kivívásáért, majd a munkáshatalom megvédéséért szovjet-oroszországban küzdött magyar internacionalistáknak emléket állító nagyszabású vetélkedőben a főváros iskoláinak 800 csapata állt rajthoz júniusban, hogy számot adjon történelmi ismereteiről, tájékozottságáról. az önálló kutatómunkára épülő felkészülés után - amelyhez a diákok sok segítséget kaptak a kerületekben működő veterán kluboktól, a sorsfordító idők még élő egykori katonáitól - a csapatok kerületenként mérték össze tudásukat. innen a legjobb 24 csapat jutott tovább.

a fővárosi döntőben - a két zsűri előtt zajló versenyben - különösen a viii. és a xi. kerület iskolái tűntek ki felkészültségükkel. az első csoportban a viii. kerületi köztársaság téri általános iskola, a xi. kerületi sopron utcai általános iskola és a csokonai nevét viselő xix. kerületi általános iskola diákjai bizonyultak a legjobbaknak. a második csoportban az első helyen a viii. kerületi práter utcai általános iskola, a ix. kerületi toronyház utcai és a xi. kerületi köbölkut utcai általános iskola csapata végzett. /mt1/
gn km/li ká
17.39 231187 1575

-.-

sb0048 4 160 mtib1054 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. november 23. - betegség miatt elmarad a szabó Lőrinc-est a vers és dal a várban sorozat november 25-ei előadása. /mt1/
ka km/li ká
17.59 231187 0170 az mta zenetudományi intézetének kodály termé-
ben

-.-

sb0049 4 150 mtib1055

közlekedési tervegyeztetés kecskeméten

1987. november 23. - tervegyeztető megbeszélést tartottak hétfőn kecskeméten a közlekedési minisztérium és bács-kiskun megye vezetői. a tanácskozáson, amelyen részt vett urbán Lajos közlekedési miniszter is, közölték hogy a szűkülő pénzügyi lehetőségek ellenére is folytatódik az m-5-ös autópálya építése. jövőre várhatóan több mint 20 kilométeres utszakasz készül el, s 1988 végén megkezdik az 5-ös számú főközlekedési ut kecskemétre bevezető szakaszának négy sávossra való szélesítését is.

központi forrásból viszont az elkövetkező tíz évben nem lesz pénz arra, hogy a megyeszékhelyt elkerülő újabb utakat építsenek, bár ezt a növekvő forgalom, a városi utak nagyobb leterhelése és a légszennyezés fokozódása szükségessé tenné. ezeknek a gondoknak az enyhítésére más jellegű, esetenként átmeneti megoldásokat kell találni. így például a város környezetvédelmét és a közlekedés gyorsítását egyaránt segítheti, ha az átmenő forgalom megosztására egyes utvonalakat egyirányusítanak vagy szétválasztják a teher- és személygépjármű forgalmat.

az elengedhetetlen utkorszerősítéseket célszerű úgy elvégezni, hogy az a környékbeli tsz-ek érdekét is szolgálja. ily módon egyesíteni lehet a központi, megyei, helyi és üzemi erőforrásokat. az összefogást, valamint a túlzások elkerülését tartották fontosnak a megbeszélés résztvevői a dunai víziút jobb kihasználásával, illetve a kerékpárutak további építésével kapcsolatban is.

a dunai hajózás fejlesztését segíthetik saját erőforrásaikkal a szállításban és az idegenforgalomban érdekeltek. erre vonatkozóan a közeljövőben elkészül egy tanulmányterv a megyében. a kerékpárutak építésénél, ami bács-kiskunban igen fontos feladat, olcsóbb megoldásokra kell törekedni. így például a kerékpárutak létesítéséhez adható központi támogatás elbírálásánál szakítanak a korábbi elvekkel. egyedi elbírálás alapján támogatást adnak ezentúl a keskenyebb és a csupán salakkal leszórt kerékpárutak építésére is.

Gy

bejelentették a megbeszélésen, hogy a minisztérium pályázatot ír ki a bajai duna-hid rekonstrukciójára, mert a jelenlegi terv által előírányzott 500 millió forintot meghaladó költséget indokolatlanul magasnak tartják. /mti/
 ács/bné st mz ká
 18.00 231187 2255

--

sb0050 4 130 mtib1056

elutazott a kínai népköztársaság ügyészi küldöttsége

1987. november 23. - hétfőn elutazott budapestről az a kínai ügyészi küldöttség, amely dr. szijártó károly legfőbb ügyész meghívására látogatott hazánkba. a csang szö-csing legfőbb ügyészhelyettes által vezetett delegáció tanulmányozta a magyar ügyészi szervezetnek az államhatalomban elfoglalt helyét, szerepét, felépítését és feladatait, tájékozódott az ügyészi tevékenységgel összefüggő fontosabb jogpolitikai kérdésekről, a törvényesség helyzetéről, valamint a bűnmegelőzésről. a delegáció a helyszínen tanulmányozta - a legfőbb ügyészség számítógép központjában - az információs rendszerek és a számítástechnika alkalmazását az ügyészi feladatok ellátásában. a látogatás során megvitatták a magyar-kínai ügyészi szervezet együttműködésének további lehetséges módjait és a hosszutávú kapcsolatépítés kérdéseit. a kínai népköztársaság ügyészi küldöttségét fogadta traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. látogatást tett a delegáció dr. markója imre igazságügyminiszternél, dr. szilbereky jennőnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél és ladvánszky károly belügyminiszterhelyettesnél. /mti/
 km mz ká
 18.02 231187 1179

--

sb0051 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

enyhe idő

várható időjárás kedd estig:

nyugat felől gyakran megnövekszik a felhőzet és a dunántúlon esőre is számítani lehet. a déli szél helyenként erős lesz. a hőmérséklet csúcserőke általában 8-13 fok között alakul. /mti/
 ti ká

18.03 231187 0420

--

sb0052 4 130 mtib1058

sajtótájékoztató a budapesti műszaki egyetemen

1987. november 23. - az elmúlt öt évben több mint 350 magyar egyetemi és főiskolai hallgató külföldi nyári szakmai gyakorlatát, s ugyanennyi külföldi diák itthoni fogadását szervezte meg és bonyolította le az iaeste hungary: a mérnökhallgatók nemzetközi csereszervezetének magyar bizottsága. megalakulásának 5. évfordulója alkalmából hétfőn a budapesti műszaki egyetemen sajtótájékoztatón ismertették a szervezet tevékenységét és eddigi eredményeit.

mint elmondták az 1948-ban tíz európai ország által megalapított nemzetközi szervezet a tagországokban felkutatott mérnöki, esetenként technikai munkalehetőséget gyűjti össze és ajánlja fel 1-3 hónapos nyári gyakorlatra a mérnökhallgatóknak. jelenleg mintegy félszáz nemzeti bizottság segíti a leendő mérnökök ilyenfajta tapasztalatcseréjét. hazánk - a negyedik szocialista országgént - 1983-ban lett a szervezet ideiglenes, majd 1986-ban rendes tagja. a csatlakozást a műszaki egyetem diákjai kezdeményezték, s azóta is jelentős munkát végeznek az álláshelyek felderítésében, a kiutazás, illetve a fogadás technikai lebonyolításában.

míg 1983-ban csak 12-en, az idén már 172-en ismerkedhettek meg ily módon a fejlett országok nagyvállalatainak és üzemeinek munkamódszereivel, korszerű technológiáival. viszonzásként ugyanennyi külföldi diák - egyebek között nszk-beli, egyesült államokbeli, kanadai és japán hallgató - vehetett részt a magyar vállalatok munkájában. a hallgatók ugyanis lehetőséget kapnak arra

GD

is, hogy bekapcsolódhassanak kutatási-fejlesztési részfeladatokba, a gyakorlati termelőmunkába. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy egy-egy eredményes szakmai gyakorlat hozzájárul a vállalatok közötti kapcsolatok kialakításához, illetve bővítéséhez. az elmúlt években - nem utolsósorban az ipari minisztérium segítségével - egyre több hazai nagyvállalat kínált nyári munkalehetőséget a külföldi hallgatóknak, s így bővülhetett a kiutazó diákok köre is. az iaeste hungary munkájának elismerését az is jelzi, hogy tavaly hazánk adott otthont a szervezet éves cserekonferenciájának. /mti/

kp/il km mz ká
18.05 231187 2140

--

sb0053 4 130 mtib1059

ifjúsági béketalálkozó lesz strasbourgban

1987. november 23. - jövőre június 19. és 26. között rendezik meg strasbourgban az európai ifjúsági béketalálkozót - jelentették be budapestben a találkozó második előkészítő ülésén, amelynek házigazdája a magyar békemozgalom volt. az európai ifjúsági tanács égisze alatt nemzeti és nemzetközi mozgalmak szervezésében sorra kerülő nyári fórum központi gondolata a kontinens keleti és nyugati felén élő fiatalok baráti kapcsolatainak bővítése és az ugynevezett ellenségképek megszüntetése lesz. a kétnapos budapesti ülésen kidolgozott program szerint napirendre kerül a közös európaiság gondolata, a békére nevelés és a helsinki folyamat elmélyítésének témaköre is.

az előkészítő ülés résztvevői hétfőn elutaztak budapestről.
/mti/
kö km mz ká

18.05 231187 0806

GS

--

sb0054 4 130 mtib1060

nemzetközi képzőművész-tanácskozás

1987. november 23. - hétfőn budapestben megkezdődött a nemzetközi képzőművész szövetség végrehajtó bizottságának 51. ülése. az ötnapos tanácskozásnak a magyar képző és iparművészek szövetsége ad otthont. az 1954-ben alapított nemzetközi szervezetnek magyarországi harminc éve tagja. *művészek*

a tanácskozásra nyolc országból érkeztek tisztségviselők, és azon az unesco munkatársának jelenlétében megvitatják a nemzetközi szövetség munkaprogramját.

a hétfői ünnepélyes megnyitón vigh tamás ^{Kossuth-díjas} szobrászművész, a magyar képző és iparművészek szövetségének elnöke köszöntötte a tanácskozás résztvevőit. /mti/

km/kö km/li ká *művészek*
18.25 231187 0668

--

sb0055 4 130 mtib1061

üdvözlő távirat /zaire/

1987. november 23. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mobutu sese seko marsallt, a zaire-i köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
il km mz ká

18.28 231187 0233

GS 2045

--

sb0056 4 180 mtib1065

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 23. -

sb0001 hid-rekonstrukciók egyetemi közreműködéssel /1. rész/
 sb0002 hid-rekonstrukciók egyetemi közreműködéssel /2. rész/
 sb0003 korszerűsítik a tudakozót és a telefonos ébresztést
 sb0004 husipari fejlesztések
 sb0005 javaslatok ifjúsági díjra
 sb0006 hulladékártató aszódon - félmillió köbméter földet ...
 sb0007 hullámvölgy után - ismét kelendő az ajkai üveg
 sb0008 rekonstrukció a baranyai állattenyésztésben
 sb0009 több rostos gyümölcsle nagykanizsáról
 sb0010 műveise állomás székesfehérvárott
 sb0011 pécsi diákok akciója a környezetszennyezés ellen
 sb0012 új méhészeti eszközök
 sb0013 tudományos emlékülés a noszf-ról /gyh/
 sb0014 az építők szakszervezete elnökségének ülése /gyh/
 sb0015 megkezdődött a duna-európa intézet jubileumi ülése bp-n /gyh/
 sb0016 halálos balesetek
 sb0017 pártmunkásküldöttség romániában
 sb0018 hazánkba érkezett alekszej antonov - megkezdődtek
 sb0019 tudományos emlékülés a noszf-ról
 sb0020 új vasúti felüljáró győrött
 sb0021 elutazott a kínai gazdasági küldöttség
 sb0022 nemzetközi sajtótájékoztató a szot-ban
 sb0023 magyar gyorsírók nemzetközi sikere
 sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0025 közzé tették a január 1-jei árváltozásokat
 sb0026 megemlékezés a karancslejtősi bányászfelkelésről
 sb0027 hármas ikerek születtek győrött
 sb0028 vasas akadémia
 sb0029 kubába utazott a magyar néphadsereg művészegyüttese
 sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0031 megkezdődött a duna-európai intézet jubileumi /1./
 sb0032 megkezdődött a duna-európai intézet jubileumi /2./
 sb0033 a cementipar fejlesztéséről tárgyalt a szakmai /1./
 sb0034 hűtőház nézsán
 sb0035 a cementipar fejlesztéséről tárgyalt a szakmai /2./
 sb0036 századik születésnap
 sb0037 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /1./
 sb0038 háztartási és vas-edény áruház salgótarjánban
 sb0039 kitüntetés /martin ferenc/
 sb0040 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /2./
 /folyt. köv./ il/mz
 20.54 231187 1971

-.-

sb0057 4 130 mtib1066

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0043 halálos közlekedési baleset
 sb0044 román delegáció látogatása
 sb0045 jársági néptáncosok az nszk-ban
 sb0046 miroslav válek kitüntetése
 sb0047 magyar internacionalisták az októberi forradalom
 sb0048 elmarad az előadás
 sb0049 közlekedési tervezetítés kecskemetén
 sb0050 elutazott a kínai népköztársaság ügyészi
 sb0051 időjárás-jelentés
 sb0052 sajtótájékoztató a budapesti műszaki egyetemen
 sb0053 ifjúsági béketalálkozó lesz
 sb0054 nemzetközi képzőművész-tanácskozás
 sb0055 üdvözlő távirat /zaire/
 sb0056 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0057 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: fehér péter

császár tiber

izsák erika

kálmán sándor

- v é g e -

/mti/ mz ká
 20.54 231187 1016

-.-

60008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 24.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

idénymunkarend az építőiparban - kéthónapos téli szünet?
/1. rész/

1987. november 24. - az építőipar a korszerű technológiák és a magas foku gépesítés ellenére is idény jellegű iparág, mert munkáját a tél erősen befolyásolja, nehezíti, drágítja, esetenként pedig lehetetlenné teszi. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az építők szakszervezete 28 vállalat téli munkájának tapasztalatait megvizsgálta, s kitűnt, hogy a vállalatok túlnyomó részénél veszteséges a téli munka. indokolt tehát olyan idénymunkarend alkalmazása, amely a heti munkaidőt a téli hónapokban az eddiginél rövidebbre szabja, s az építésre jóval kedvezőbb fődényben hosszabbítja meg, hogy kiegyenlítse a különbséget. mégis csak néhány vállalat élt a múlt télen azzal a lehetőséggel, hogy 32 órás négynapos munkahetet tartson, s a különbözetet nyáron pótolja.

a szakszervezet azt kérte a minisztériumtól, hogy keressen további lehetőségeket a gazdaságtalan téli munka csökkentésére és intézkedjen a kényszerű fagyszabadság után járó fagyszüneti díj felemeléséről. ez utóbbiról már a napokban megjelenik az évm rendeleje, amely szerint 1988. január 1-jétől a bruttósitással is összefüggésben, a fagyszüneti díj összege a segéd- és a betanított munkásoknál megközelítően 40 százalékkal, a szakmunkásoknál pedig majdnem duplájára növekedik. így a jövő évtől szociális megfontolások sem indokolják, hogy a vállalat ne küldjön dolgozót fagyszabadságra, ha a hideg miatt nem végezhet építési munkát.

